

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1990

Пятница, 27 июля

Цена 3 коп.

№ 130 (8970)

© ИДЕМ К РЫНКУ

ЧУДЕС НЕ БЫВАЕТ

Без предварительной подготовки населения к условиям рынка, без достаточной (по мнению ряда специалистов) проработки механизма перехода к рынку объявлено о предстоящем повышении цен. Но народ еще помнит «хрущевскую» наценку на масло и т. п., проведенную также по просьбам трудящихся. Помнят, что и эта мера не спасла разваливающееся колхозное хозяйство.

И вот теперь товарный рынок. Можно ли его создать в условиях сохранившейся административно-командной системы, в отсутствие рынка капитала и рынка труда? Куда мы идем! Эти и другие вопросы я задал заместителю начальника Ангарского управления строительства по экономическим вопросам Игорю Менделеевичу Зарху.

— Игорь Менделеевич, как скажутся на правительственные меры по организации социального рынка на работе ангарских строителей?

— Уже сказываются. Повышение цен в базовых отраслях промышленности, а это в основном топливо, электроэнергия, металл, лес, керамика, а также повышение расценок на железнодорожные перевозки — это уже реальность. Мы делали расчеты в соответствии с новыми прейскурантами и получили в среднем пятидесятипроцентное удорожание строителей.

— Для ангарских строителей рынок, видимо, будет не «манна небесная»!

— Если введение рынка обернется простым повышением цен, то да. А к этому, похоже, все и идет.

— Что вы можете назвать в числе самых мощных рычагов рыночной экономики?

— Предоставление местным Советам права самостоятельно устанавливать размеры налогов с местных предприятий.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее, как местные Советы могут воспользоваться этим правом.

— Городу остро не хватает жилья. И в это же время значительные силы стройки за-

няты на промышленных объектах. Причем не только на реконструкции и экологических объектах, но и на прямом расширении существующих мощностей. Для Ангарска же расширение промплощадки отнюдь не во благо. Но строители работают. Почему так происходит? Да потому, что у предприятий есть деньги на новое строительство, и министерства никогда им в этом не откажут. Другое дело — жилищное строительство. Тут и у города, и у предприятий средств нет.

Теперь посмотрим такой вариант. Городские власти устанавливают строителям высокий процент налога на доходы с промышленного строительства и низкий — с доходов на жилье и социальную культуру. На первый взгляд, городскому бюджету это невыгодно. Но это только на первый взгляд.

При низких налогах на доходы с жилищного строительства нам выгоднее направлять людей на жилье. Больше построим домов, меньше уйдет в налоги, богаче будет стройка. Но ведь и город не останется внакладе. Увеличится жилищное строительство, увеличатся налоговые поступления (пусть и меньше с каждого дома, но в сумме-то



Мастер высшего класса

В опытно-экспериментальном цехе автоматизации и механизации слесаря Анатолия Иосифовича Шевчука знают как мастера высочайшего класса. Он и его бригада изготав-

ливают сложнейшее оборудование опытных средств механизации для объектов «Ангарскнефтеоргсинтеза».

На снимке: А. И. Шевчук
Фото И. АМОСОВА.

они будут больше, чем раньше), и плюс ко всему город получит больше жилья, социальную культуру.

— Однако в печати были и другие предложения. В частности, предложение Тарасова о введении «рекомендуемых» цен. Как вы это оцениваете?

— Утопия. Существующие цены сложились в условиях затратного механизма и сохранения их (пусть и при небольшом снижении) не даст заметного эффекта. Надо что-то дать, а уж потом вводить «рекомендуемые» цены.

П. РУБАХИН.

СТАВРОПОЛЬ. Важного трудового рубежа достигли здесь колхозы и совхозы, приступив к продаже хлеба государству сверх общесоюзного плана-заказа. На элеваторы и хлебоприемные пункты уже поступило более 1.900 тысяч тонн зерна. Треть его составляют пшеницы сильных сортов. Практически вся оставшаяся часть урожая, намалочиваемого с пшеничного поля, реализуется как ценная.

ГОРЬКИЙ. Научно-исследовательский и проектно-технологический институт агропромышленного комплекса создан в одной из крупнейших областей нечерноземной зоны России — Горьковской. Среди приоритетных направлений в работе нового института — улучшение ведения семеноводства, повышение продуктивных качеств крупного рогатого скота и овец, подготовка документации на реконструкцию сельскохозяйственных объектов, предупреждение отрицательных экологических явлений.



БАКУ. Отказались от отпуска после завершения летней экзаменационной сессии в Азербайджанском медицинском институте многие его преподаватели. По инициативе республиканского отделения Советского детского фонда имени В. И. Ленина они выехали в районы республики с высоким уровнем заболеваемости детей. Опытные педиатры на местах проведут медицинское обследование ребятшек.

ТАГАНРОГ (Ростовская область). Бесплатными стали обеды для всех работников местного металлургического завода. Совместным постановлением администрации, СТК и профкома также установлено, что в третьем квартале все, кто не пользуется столовой предприятия, будут получать по рублю за каждую отработанную смену. Общая сумма компенсации, не облагаемая налогами, составит около 240 тысяч рублей в месяц. Эти средства поступили на счет социального развития завода благодаря успешной работе в первом полугодии.

МАРИУПОЛЬ (Донецкая область). Городское экологическое строительное управление создано в этом крупном индустриальном центре. Задача новой природоохранной организации — исключить случаи токсичных выбросов на местных металлургических предприятиях. Ее строители займутся монтажом газоочистных установок на мартеновских печах комбината «Азовсталь», на агрегатах конверторного и мартеновского цехов металлургического комбината имени Ильича, коксохимзавода. Объем работ на экологически опасных объектах увеличится по сравнению с прошлым годом почти в три раза.

ЭКОЛОГИЯ: ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА?

В июле 1990 года произведена проверка природоохранной деятельности ангарских заводов монтажных заготовок и вентиляционных заготовок.

Ни для кого не секрет, что город наш экологически неблагоприятный. И по традиции самые тяжкие обвинения жители города направляют в адрес нефтехимиков, энергетиков, завода БВК, цементников. А как обстоят дела на мелких предприятиях, все ли у них в порядке?

Оказывается, далеко не все. Еще в 1985 году вышеуказанные предприятия разрабатывали тома ПДВ, где черным по белому написано, что для достижения нормативных выбросов по толуолу, ксилолу, бензолу, ацетону и бутилацетату должны быть построены установки каталитического обезвреживания этих компонентов, выбросы которых осуществляются от покрасочных участков.

А о выполнении обяза-

тельств ЗМЗ начал «беспокоиться» только в 1989 году. Неоднократные обращения в трест Востокхиммонтаж, Минмонтажспецстрой остались без всякого ответа. Не заключен даже договор на проектирование установки.

Руководство завода кивает на нерадивых «родителей», а само при этом напоминает героя известного произведения Фонвизина «Недоросль», совершенно не способного на самостоятельные действия.

Еще более удручающая картина на заводе вентиляционных заготовок. Там и такие шаги не предприняты. Видимо, надежда на русское «авось», а ведь валовый выброс вредных веществ, по предварительным оценкам, превышает выбросы ЗМЗ в 2—3 раза.

О безответственности руководства заводов в вопросах охраны природы говорит и тот факт, что на ЗМЗ директор депутат горсовета В. И. Сукичев, главный инженер

В. С. Знаменский) в крайне неудовлетворительном техническом состоянии находятся гидрофильтры, предназначенные для улова аэрозолей краски. Зачастую окрасочные работы производятся не на стендах гидрофильтров, а непосредственно в карпусе, что усугубляет и без того тяжелую экологическую обстановку в покрасочном отделении.

На ЗМЗ в 1989 году практически ни один из пунктов намечаемого плана мероприятий не выполнен, все перенесено на 1990 год. И сегодня, как и в прошлом году, под угрозой срыва.

Комитетом по охране природы к руководителям предприятий и работникам заводов приняты меры административного воздействия, но уверенности в их результативности нет никакой.

Трест Востокхиммонтаж продолжает старую практику пересылки жалоб тем, на кого жалуются.

По результатам проверки,

управляющему трестом была направлена информация о неудовлетворительном состоянии природоохранной работы и будущих осложнениях в финансовых вопросах после введения платы за выбросы.

Буквально тут же письмо пересылается на завод для подготовки ответа. А что ответит завод, нам уже известно заранее.

Конечно, трест в Иркутске, здоровью ангарчан их мало волнует. Но должна волновать судьба трудовых коллективов, которые по вине бездеятельных начальников могут оказаться на краю финансового кризиса или даже краха.

Рыночная экономика, идущая на смену административно-бюрократической системе, новое экологическое мышление людей, которое растет с каждым днем, будут беспощадны ко всем нерадивым и безответственным, и вопрос теперь стоит так — быть или не быть. Быть — экологически чистым производством, или совсем не быть.

Е. ЧЕРЕПАНОВА,
государственный инспектор Ангарского теркома по охране природы, депутат горсовета.



30 лет назад молодым специалистом, выпускником Свердловского горно-металлургического техникума им. И. И. Ползунова Леонид Павлович Гладилин включился в решение труднейших задач монтажа, наладки и пуска важнейшего производства на Ангарском электролизном химическом комбинате.

Леонид Павлович — человек разносторонних интересов, большого профессионального творчества, огромной души. Тиристорные приводы, связанные системой автоматического управления АСУТП, как и многое другое высокосложное электротехническое оборудование, прошедшее техническое обслуживание у Гладилина Л. П., не имеют отказов. В настоящий момент наряду с решением других проблем весь свой творческий багаж и огромный опыт он направляет на решение вопросов программы конверсии.

На снимке: Л. П. Гладилин.

В. КУЗОВНИКОВ, депутат горсовета
Фото Г. КУРЛОВИЧА

© ИЗ ПОЧТЫ МИНУВШИХ ДНЕЙ

СВАЛКА НА ПОЛЕ

На территории бывшего поселка Дальний, расположенного с восточной стороны нефтеперерабатывающего завода, работники комбината много лет сажали картофель и ежегодно снимали неплохой урожай, что бесспорно являлось дополнительным источником обеспечения картофеля жителей города.

Однако за последнее время (осенью 1989 г. и зимой 1990 г.) шоферы некоторых автотранспортных предприятий, пользуясь бесконтрольностью и безнадзорностью, самовольно образовали в этом районе свалку строительного мусора. Завалили часть картофельного поля, чем лишили возможности людей продолжать посадку картофеля. В этом же районе полностью завалили мусором бетонную

дорогу. Так, автосамосвал ЗИЛ-555, гос. № 84-45 ИРН, принадлежащий АТК-8 АУС-16, был неоднократно замечен, когда освобождал кузов автомашин от мусора (18.06 вечером, утром в 10.30 и др.). Самосвал этой же марки гос. № 20-65 ИСР, принадлежащий тоже АТК-8, был замечен 19.06.90 г. в 15 часов.

Чего только не вываливают там самосвалы: бетон, раствор, асфальт, кирпич, шлакоблоки, испорченный цемент и др. Причем все это в крупных объемах.

Пойдите в любой конец нашего города, в любом как-то сохранившемся лесочке тоже увидите кучи мусора с запахом гнили. И никто за это не несет ответственности. А ведь это тоже своего рода экологическая катастрофа!

Сколько же времени будет продолжаться такое безобразие?

С. СОКОЛОВ, В. ТИТОВА,
Ю. ВЕЛОУСОВ, ветераны труда.

Организационное собрание

Состоялось организационное собрание ангарской городской профсоюзной организации рабочих металлистов (АГПРМ) объединения социалистических профсоюзов—Соцпроф СССР. Координационный совет Соцпрофа СССР (г. Москва) зарегистрировал организацию в качестве юридического лица. Избран городской местный комитет.

Соцпроф СССР — массовая общественная организация, не зависящая от администрации предприятий, учреждений, организаций, партийных и государственных органов. Сегодня в 28 городах и 5 республиках состоит на учете 69 профсоюзных организаций.

Основной функцией деятельности Соцпрофа СССР является защита законных прав и интересов трудящихся от произвола администрации, партийных и государственных органов. Соцпроф СССР защищает права своих членов в форме заключения с администрацией коллективного трудового договора. В случае нарушения администрацией договора вопрос решается в судебном порядке или, как крайняя мера, объявляется забастовка.

Местный комитет ангарской городской профсоюзной организации рабочих металлистов Соцпрофа СССР принимает в свои ряды, независимо от профессии, индивидуально по письменному заявлению, а коллективных членов — на основании протокола общего собрания звена, бригады, цеха, подразделения любого предприятия, учреждения, организации. Член Соцпрофа СССР одновременно может быть членом любых других профсоюзов, включая ВЦСПС.

Письма для консультации направлять по адресу: г. Ангарск-30, до востребования, Волкову И. М.

С. ПОПОВ,
секретарь МК АГПРМ Соцпрофа СССР.

Не так просто было Людмиле Геннадьевне Журовой добиться права на семейный подряд в овощном магазине, что в 19-м микрорайоне. Она там работала старшим кассиром. Собственно, магазин хотели закрыть, за убыточность, за недостачу. В итоге, куда она пришла в прошлом году, ее просто не поняли. Овощные магазины никто еще не брал на семейный подряд. Не было положений, инструкции и лишь благодаря пробычным способностям Журовой

стоящей организационной строгости на по призыву личной близости: любви, — не любишь или большой магазин — маленькая, а по принципу — кому больше надо, кто озорвистей.

Госторговля больше плане не надо, а о скорости можно только мечтать. Поэтому в этом смысле Журова опять впереди. Только не замудрите ей, директора магазинов, торговые работники. Ноша у Людмилы Геннадьевны не из легких. Но звалила ее она

МАГАЗИН НА АРЕНДЕ

вой и поддержке Г. А. Ковтуновой, тогда она руководила орсом АУС-16, начинание проторило дорогу у нас в городе.

Семейный подряд — это две сестры, их мужья и мама сестер. Всего пять человек. Если сестры с мамой к торговле имели отношение, был опыт, то мужья — совершенно новички.

Раз решено впятером тянуть эту нелегкую ношу, то и каждый старался освоить сразу несколько специальностей. Ведь надо было им пятерым заменить тех 16 человек, что, не перерабатывая, служили в овощном до подряда.

Мужская половина, надо отдать ей должное, за зарплату в 500 рублей и грузила (разгрузила), и фасовала овощи, и продавала, и на кассе научилась... Понятно, что не долго их хватало. Хотя и приличной была зарплата, только выдержали мужчины один сезон. Забастовали, как теперь принято говорить, и ушли по специальности работать.

Однако хорошо потрудились пятерка отважных. Товарооборот в прошлом году стал побольше. И воле не оттого, что продовольственная база урсса лучший товар подкидывала. Директору магазинчика дали право самой закупать фрукты, овощи, ну и база фондовый товар давала. Приобрел магазин и автомобиль списанный. Не ждали здесь, когда удосужатся подвезти товар с базы, сами не езжали.

К сожалению, торговля в достопамятные времена пользовалась не очень хорошей репутацией у покупателя. И если шли к ней с поклоном, то от безвыходности. Куда еще пойдешь? Шли, стояли в очереди, смотрели на прилавки, забытые рыбными консервами, ругали «блатных», зло поглядывая на покупателей с «черного хода». И теперь не легче, еще хуже.

Короче, Людмила Журова, еще молодая, сильная женщина, сумела разорвать порочную систему в самой торговле. По отношению к выше-

по доброй воле и поэтому достойна уважения.

Если судить по развитию событий в столице и других крупных городах, то все к этому идет. И это логично. От ущербной до распределительной торговли мы уже прошли, теперь надо пройти путь к собственности самой торговле. Хочется посмотреть, как умеют предложить товар, чтоб отказать в его покупке было неловко, увидеть приветливые лица милостивых продавщиц. Короче, хочется сервиса. Госторговля пока этим не блещет.

А вот чего хочет сама Л. Г. Журова? Того же, что и все. Чтоб зарплата была не 120 — 130 рублей, а соответственно вложенному труду, чтоб работа была в радость, а не в тягость, чтоб душа болела за дело, которому служишь, чтоб все, кто в магазине задействован, к добру относились так, словно вырастили эти фрукты, овощи собственными руками. Пока этого, к сожалению, нет. Прошел ураган, снес вывеску на фасаде, никто не побеспокоился, не поднял, пока директор в отпуске была.

Сегодня у Журовой уже 19 человек трудятся. Товарооборот вместо тех пресловутых 30 тысяч превратился в июне 120 тысяч. Людмила Геннадьевна считает, что и это не предел. Нужно, чтоб опять же люди болели душой за свое дело, нужно режим работы поменять. Да, много еще что нужно. Вот хотя бы ограду сделать. Магазин и складские помещения надо отделить от двора жилого дома. Тогда и за тару не так болезно будет, и от всяких неожиданностей ограда спасет. Но только второй год урсс обещает с забором помочь. Директор магазинчика согласно и под выделенную сумму хорошие проценты заплатить, но нет, не надо это урссу.

А своих накоплений у магазинчика нет. Сначала 15 процентов в бюджет отчислял, теперь 22. Да приплюсовать сюда выплаты урссу, орсу, на содержание продбазы, плата за аренду, издержки, которые

терпят обязательно все, кто имеет дело с овощами, фруктами... Деньги лишь и остаются на зарплату по КТВ (коэффициенту трудового вклада).

Сегодня в этом магазинчике продавец получает в два раза больше премию.

— На подряде работать можно, — говорит Наталья Несьнова, старший продавец, — мы не иждивенцы у государства.

В этих словах уловил зачатки самодовольства, проявления гордости за дело, которому служит эта девушка.

Ну вот и хорошо, лад тронулся. Торговый работник, сама торговля тихо стали преобразоваться. Правда, опять же не всем это нравится. Если по первому году достаточно было утвердить цены в горисполкоме, то теперь надо подписать у тех начальников в орсе и утвердить в урссе. Пока директор обивает пороги кабинетов этих организаций, его не будет ждать приехавший с иных краев поставщик. Вот и приходится директору для того, чтобы в более свежем виде подать нам, покупателям, фрукт или овощ, бросать все и бежать по инстанциям. А там вместо быстрого реагирования наткнется на штык в виде грубости: «Надо ли вы нам!»

Ну вот надоели, отпустите магазинчик на волю. Пусть платит налог с оборота и сам устанавливает цены. Как же, дожدهмся!

Магазинчик Журовой самый маленький по занимаемой площади из овощных в орсе АУС. Из него можно «конфетку» сделать. Но из-за высоких налоговых выплат накопления делать нельзя. Ни тебе оград, ни оформления, ни рекламы.

А рядышком овощной магазин потребительской кооперации оформлен так, что дорожно-дорого посмотреть. Дорого это стоит, но глаз покупателя все отмечает и отличает. На прилавках этого магазинчика то же, что и в овощном у Журовой, но у последней от прибыли только то останется, что позволяет налог. Ей советуют: расширяйся. Это как, если даже кiosk по продаже кваса, что рядом с магазином стоит, Журовой не отдадут? А он не глазал бы на страдающих в жару людей закрытыми окошками, отдай его второй дирекции орса инициативному директору. Да не отдайте, а продайте, хоть с барышом будете.

Новая форма организации торговли пробивает себе дорогу. Наряду с государственной будет существовать и частная, коммерческая и т. д. Это очевидно. Торговля существует не ради самого процесса купли-продажи, а для удовлетворения потребностей всех людей.

Аренда магазинчика, к которой пришел овощной магазинчик в 19-м микрорайоне, показала уже свои плюсы. По моему, надо выводить новшество из стадии эксперимента в постоянную, а инициативные люди найдутся.

О. ТЮМЕНЕВ.

Сообщает служба 01

За прошедшие дни июля в Ангарске произошло 18 пожаров. Наиболее частой причиной пожаров явилось короткое замыкание бытовых электроприборов, оставленных включенными на длительное время без присмотра. По этой причине произошло 9 пожаров.

Так, 7 июля по адресу 7-й мрч, дом 10, кв. 146 произошло возгорание квартиры от перегоревшей телевизор марки «Рубин-714». Аналогичный случай произошел 10 июля по адресу 207 кв. д. 8, кв. 110, где также произошло

задымление квартиры от телевизора марки «Чайка-714». 6 июля произошел пожар в заводоуправлении «Сибирская вишня», где горели надворные постройки на участке № 38. Причиной пожара послужила электролампочка, установленная с нарушением правил пожарной безопасности вблизи сгораемых материалов. Виновен в этом сам хозяин — В. В. Ущерб от пожара ориентировочно составил 500 р.

Работникам пожарной охраны очень часто приходится видеть, как на проезжих частях улицы происходят пожары. Выезды происходят в основном в вечернее время, когда люди, находясь в состоянии опьянения, не обращают внимания на правила пожарной безопасности. В связи с тем, что начинается грибная и ягодная пора, следует пожарной охране обращать внимание граждан на то, что в лесу нужно соблюдать осторожность.

А. ПОПОВ,
инженер ОПО.

ВЫДЕРЖАН ТРУДНЫЙ ЭКЗАМЕН

Знакомая летняя экзаменационная сессия. Студенты Ангарского завода-вуза, как и все студенты страны, наряду со специальными дисциплинами сдавали экзамены по истории, философии, зачеты по теории социализма и политической экономии. Теперь есть время поразмышлять об итогах учебного года.

Как известно, в средствах массовой информации, которые подчас обвиняют с толку нашу молодежь, существуют две точки зрения на предмет изучения курса общественных наук. Одни утверждают, что в программе вузовского кур-

са на должно быть общественных наук, а другие, наоборот, — надо увеличить время на изучение общественно-научных дисциплин.

Ну а как думают студенты? Могу с полной ответственностью заявить, что студенты нашего вуза не допускают и мысли о том, чтобы исключить общественные науки из курса. Мне приходится работать со студентами с первого до пятого курсов. И когда в прошедшем учебном году были отменены государственные экзамены по марксизму-ленинизму, то студенты заявили нам, что это напрасно.

От будущих специалистов можно было услышать такие слова: «Защита диплома приводит все знания, полученные в вузе, в систему, а госэкзамен по общественным наукам смут бы сформировать целостное мировоззрение. Это два неразделимых понятия».

С этим нельзя не согласиться.

С нового учебного года вводится новый курс общественных наук: политическая история, философия, теория социализма и политическая экономия. Изучение курса будет завершаться государственным экзаменом.

В прошедшем учебном году был сделан переход от старых к новым программам. Были большие трудности как у студентов, так и у преподавателей: отсутствие учебников и учебных пособий, противоречивая информация. Поди разберись во всем. Мы считаем, что студенты и преподаватели выдержали этот трудный экзамен, о чем свидетельствует конечный ре-

зультат — знаменитая сессия.

Всего сдавал общественные науки 681 студент. Сдали на «отлично» 210, на «хорошо» — 240, на «удовлетворительно» — 231. Средний балл составил 4,0. Хотелось бы отметить отличные знания таких студентов, как В. Вичевин, Л. Зверева, П. Егоров, В. Васильев, Е. Ларионова, В. Вешкурова, О. Губенин и другие.

Прошедшие экзамены и зачеты имели особенность. Студент получил право высказывать свою аргументированную точку зрения по тому или другому вопросу, которая не совпадает с официальной точкой зрения или точкой зрения преподавателя. Это раскрепостило мысль студентов.

Многих студентов беспокоит вопрос, что средства массовой информации «перетирают палку», рисуют нашу трудную прошлую историю только в негативном плане. Они задают вопрос: «Неуже-

ли в прошлом было все плохо?».

История должна быть объективной, было все: и хорошее, и плохое. И об этом надо писать и говорить с большой ответственностью. Таковы суждения многих студентов.

Прошедший учебный год показал, что у студентов не снизился интерес к общественным наукам. Наоборот, появилось стремление нового поколения к прочтению работ К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Сделана первая попытка отказать от догматического, некритического подхода к отдельным положениям великих ученых.

Были единицы, которые, как говорит пословица, «не верят ни в бога, ни в черта». Но основная масса студенческой молодежи вуза настроена оптимистично.

И. ЛУТОХИН,
зав. кафедрой общественных наук завода-вуза, профессор.

© ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ОДИНОЧЕСТВО

Опять одиночество по нутру
у мыслей на поводу корчится метелицей стелится —
и топчется все на мороз.
головой об Луну, Душеньку всю-то в озноб.
Ау! Но все же не верится,
И нету покоя что все потеряно.
От мыслей зноя. Ищешь, блуждаешь,
А тоска на помощь зовешь.
уу, уу! И все-то мечтаешь,
и чуде ждешь.

А. ГОВОРИН.

ХИРУРГ

Великий Александрович
Смышляеву.
В то серое хмурое утро
Сестрички за мною пришли,
В каталку меня уложили
И к лифту тотчас повезли.
И вот на столе я
под лампой,
Я верю врачу своему,
Что сильные локти руки
Послушны большому уму.
Я жизнью хирургу обязан
И помню об этом всегда.
Здоровья ему и успехов,
Его пусть не старят года.

Э. БАСЮК.



© ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Посреди комнаты Филиппа Филимоновича — стол. Добротный, крепкий. Сделанный собственными руками и простоявший на своем месте многие годы.

Сейчас над столом люстра. А когда его поставили сюда, над ним висела лампочка с абажуром из газет. Газета пожелтела от соседства с лампочкой, но все равно еще долго на этом самодельном абажуре бросались в глаза крупные буквы, сообщавшие о каких-то послевоенных успехах.

В те дни за столом собиралось много людей: хозяйка, их дети, их родственники, дети родственников, соседи. Особого веселья не было, хоть и пришел долгожданный мир на землю, но и отчаянья тоже не было. Сорванные с места войны, жили люди в тесноте, но без обид, с надеждой на лучшее. Высыпали на потемневшие доски столе мелкую картошку, ставили чай, завернутый в тряпочку, и корочки отменили радостные события.

Потом были и прешальные весточки уважали родственники на родную Украину. А хозяйка осталась навсегда.

Потом на столе появилась скатерть. И это стало семейной традицией: на праздник стелить на стол нарядную скатерть.

Здесь, за столом, пыталась скрыть свою радость Софья, старшая дочь, когда дружно начинали «говенье». Здесь очень старая называлась самостоятельным и названым Федор, получивший диплом инженера.

Веселья-то было! В рюмках искрилось вино, на лицах сверкали улыбки, в кухне на плите что-то кипело, жарилось, пеклось...

ОДИН...

Сегодня скатерть, как суррогат снега, — холодом от нее. Постелена не ради радости. И никого нет за столом, кроме меня и Филиппа Филимоновича. Мужчины, он не может сдержать слез. Он плачет, вспоминая счастливые дни. И недоумевает, как могло случиться, что он сегодня один.

Сначала оставила его жена, с которой жила душа в душу, — умерла, не успев познакомиться с внуками. Долго горевал Филипп Филимонович. Начал и «горькой» прилаживаться. Сначала понемногу — с товарищами. Для забвения. Дочь Софья, уговорившая после смерти матери объединиться в одну квартиру, в одну семью, сначала слегка журнула, потом начала выговаривать. Потом запретила в его комнату входить детям. Отлучила от семейного стола, приносила еду в комнату. Потом заявила: «Не намерена кормить пьяницу forever».

Он выкидал, когда все утром разойдется, выкинул на кухню, кипятил чай и, взяв кусок хлеба, шел в свою комнату. За своей стол, в котором не помалоду расстелить при переезде.

В холодильнике выглядывал редис — боялся, огорчит дочь. А в тот день, когда произошло

непоправимое, там болела голова после вчерашнего! Он маялся, пил воду. Кипятил и заваривал крепкий чай. Не помогало. Он открыл холодильник: может, раскол от огурцов поможет? — и увидел начатую бутылку водки. Налил чуть-чуть — опрокинул одним глотком. Приятная влага успокоила. Налил еще чуть-чуть...

Когда Софья пришла домой на обед отец, уронив голову на стол, спел прямо на кухне. Рядом стояла пустая бутылка. Но помня себя, она схватила его за ворот рубашки и потащила к входной двери.

Филипп Филимонович не сопротивлялся. До вечера сидел на лестничной площадке, потом стал стучать в дверь. Но на стук не открыли, он провел ночь на холодном бетонном полу. Правда, сердобольные соседи из квартиры напротив заныкали и себе, но он — гордый, у него собственный дом есть — не пошел.

Утром, памятый и грязный, в неумыванном лице он поплелся на трамвайную остановку. Его трясло, морозило, глаза застилал туман. Вла добрался до остановки. Дверь открыла невестка и, увидев его пошатанный вид, на

порог не пустила. Он видел: в глубине квартиры мелькнула фигура сына, надеялся, сейчас выйдет. Сын не вышел.

Подобрала Филиппа Филимоновича на улице милиция. Сначала доставила в вытрезвитель, а там, увидев его лихорадочное состояние, сместили температуру и тут же переправили в больницу. Воспалением легких в тяжелой форме заплотил он за сон на бетонном полу.

За 20 с лишним дней, что отлежался на больничной койке, всю жизнь свою по дням вновь прожил. И как ни тяжело было, а вспоминал дни счастливые. «Видела» жену. Проворная, она все успевала, все умела. И порренок новости, и обед приготовила, и детей обшить-приласкать. И ему доброе слово сказать. «Видела» маленькую Соношину, которую очень любил и беловал, — лицом в мать удалась, Федю считал своей опорой — сержанским рос.

Когда же, где произошел разлом в сердце его детей? Почему не оказался в них сострадания и старому отцу? Дочь пришла лишь раз в больницу — сказать, что нашла обмен, да подписать нужные бумаги. Он все подливал, лишь бы оставила она его, не мог смотреть в ее глаза. Сын не понадеялся ни разу.

Все нити не сплели, где ему удобно жить, в каком районе, на каком этаже? Дочь принесла в больницу адрес, сивая вещи его уже там. И он оказался в квартире в комнате на подвале. Невероятно, не в той самой, где когда-то они жили все вместе. А теперь ему предстояло доминировать вен одному со своими думами, со своим слабым здоровьем. С пенсией 120

рублей. За ним будто заклопнулась дверь из прошлого. Ряд дети, ни внуки не случались к нему.

...Тихина в комнате. Неловко от нее. На столе таблетки валидола. На стене в рамке под стеклом — симпатичное женское лицо. «Моя Аннушка», — перехватив взгляд, проносится глухим голосом Филипп Филимонович. Я думала, он продолжит рассез о ней, но он не захотел. Видимо, воспоминания реверсели ему душу и сердце.

Попросила адреса детей, хотела встретиться с ними. Он отказался назвать «Ни к чему. Пусть живут». И не было власти в его голосе. Одна лишь горечь за сломанную счастливую, кавалось, судьбу. И чувство стыда за детей. Не такими вместе с женой хотели они их воспитать. Не тому учили.

После больницы не тянет и рюмке. Как отравлено. Соседи молодые и вроде хорошие попались. Он у них за «стороже и за няньку, когда малыши дети заболели. Они на работу, а он потихоньку попошлет то в комнате, то на общей площадке. Ребятишкам то стульчик смастерит, то полочку — руки его еще не забьются, как толор держат, не один десяток лет плотничал не строясь.

...Написали в редакцию обо всем соседи. С одним намерением: призвать и ответственности детей. Не коли Филипп Филимонович не помалоду этого, вынуждена не называть его фамилию. Вели пренут расказ Софья Филипповна и Федор Филиппович — намерения унажить себя. И, может, дрогнет что-то в их сердце...

И. БАРМАНОВА.

Балет «Лебединое озеро»

29 июля
площадь им. Ленина, 19.30

Крупные предприятия города вложили свою лепту, чтобы совместно с отделом культуры горисполкома устроить для ангарчан этот необычный праздник — балетный спектакль на центральной площади города.

У Куйбышевского государственного академического театра оперы и балета подобная встре-

ча со зрителем не первая. Первый опыт в родном городе собрал многотысячную аудиторию. Теплой была встреча с костюмичами, среди которых тоже немало поклонников классики.

Артисты театра, дирижер Владимир Коваленко ждут вас, ангарчане, на спектакль «Лебединое озеро» в воскресенье в 19.30 на площади им. Ленина.

Наш корр.

Информационно-рекламный центр фирмы «Молодость» предоставит информацию всем желающим по следующим разделам:

- реклама совместных предприятий (зарубежная и СССР);
 - реклама услуг предприятий, организаций, кооперативов;
 - информация коммерческих центров страны;
 - новинки ТНП и прочих изделий;
 - Информация по обмену товарами производственно-технического назначения.
- Адрес: Ангарск-6, а/я 5889, фирма «Молодость», тел.: 3-04-52; 3-26-37.

Горно приглашает строительные кооперативы для выполнения столярных, штукатурно-маларных работ в лицее (ул. Московская, 45), средней школе № 24 (ул. Файзулина), школе-интернате № 15 (ул. 40 лет Октября), школе № 5 (8-й мкрн), вспомогательной школе № 1 (ул. Лазо).

Строительные материалы для выполнения ремонтных работ имеются. Обращаться по адресу: 12а мрн, дом народного образования, тел.: 6-68-15, 6-67-55.

Тебе, абитуриент!

СПТУ-35 объявляет дополнительно набор юношей и девушек, имеющих среднее образование, в возрасте 17—19 лет по специальностям: машинист башенного, мостового и козлового кранов; столяр-станочник. Срок обучения 10 месяцев. Условия приема общие для всех училищ. Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Ангарск, 7 микрорайон, СПТУ-35, тел.: 3-07-48, 3-08-96.

Профессионально-техническое училище № 5 проводит набор учащихся на 1990—91 учебный год по следующим специальностям:

На базе 9 классов: повар, продавец продовольственных товаров, кондитер. Срок обучения 3 года.

На базе 9 классов, без получения среднего образования: повар. Срок обучения 2 года.

На базе 11 классов: контролер-кассир непродовольственных товаров, кондитер. Срок обучения 8,5 месяцев.

Принимаются девушки в возрасте до 30 лет. Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление, документ об образовании, справка с места жительства, фотокарточки 3х4 (6 штук). Паспорт, свидетельство о рождении предъявляются лично, медицинское освидетельствование — по направлению училища. Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: 665806, г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, тел.: 2-28-35, 2-95-11. Проезд до остановки «Техучилище» автобусом № 2, трамваями № 1, 2, 3, 6. Добро пожаловать!

Фирма «Молодость» предлагает предприятиям, организациям, кооперативам и гражданам воспользоваться услугами мастерской по ремонту пишущих машинок, кассетных магнитофонов и магнитофонных приставок, транзисторных радиоприемников.

Мастерская расположена в здании АГНУ треста Сибхиммонтаж (ул. Богдана Хмельницкого), 1-й этаж. Проезд трамваями № 3, 4, 10 до остановки «Стальконструкция». Часы работы с 9 до 18, выходные дни — воскресенье, понедельник.

Принимаются заявки на ремонт телевизоров по госрасценкам по тел.: 3-13-49 с 8 до 14 час. и с 16 до 21 часа, без выходных. (1870)

Любителям книг, владеющим частными библиотеками предлагаем заказать и изготовить эксплибрысы. Сюжет книжного знака вы можете предложить художнику сами в зависимости от своих склонностей и вкуса.

Здесь же кооператив, малые предприятия могут заказать товарные знаки, эмблемы, угловые штампы.

По всем вопросам обращайтесь по тел.: 3-04-62, 3-26-37.

РЕКЛАМА

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Центр по трудоустройству приглашает на работу на предприятия: в коммерческий филиал кооператива «Факел»: плотников-бетонщиков, монтажников, каменщиков для работы в Усть-Удинском районе вахтовым методом. (Кроме зарплаты, выплачивается 50—70% командировочных);

в АМУ треста Востокэнергомонтаж: монтажников оборудования котельных установок, каменщиков, плотников, электросварщиков, водителей, столяров, электриков;

на цементно-горный комбинат (концерн «ЦЕМЕНТ»): электро-монтеров, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, бассейнищиц, бункеровщиков, электрослесарей по кранам, помощников машинистов цементных мельниц, моториста-смазчика, грузчика сырья, приемсдатчика, газосварщика, поваров в дом отдыха, начальника ОКСа, мастера ОКСа;

в кооператив «Кедр»: рабочих на пилораму, тракториста на погрузчик, водителей на лесовозы, вальщиков леса;

в учреждении инженеров-механиков, мастеров (пользуются льготами сотрудников органов внутренних дел: отпуск 30 суток, ежегодный бесплатный проезд к месту проведения отпуска, в стаж на выслугу лет один год службы засчитывается за полтора года, имеются льготы по оплате за жилье, подоходному налогу. Средняя зарплата 370 рублей); также требуются водители категорий «С», «Д», «Е», тракторист, зав. столовой, агент (временное), зав. складом, младший продавец, начальник смены, нарядчик;

в Ростовский ЛПХ: машинистов башенных кранов, механика, электромонтеров, водителей категории «Е», автоэлектрика, кузнеца. (По истечении трех лет работы предоставляется дополнительный отпуск 24 рабочих дня).

Орс Юго-Западного района: продавцов и кассиров-контролеров продовольственных товаров, поваров, кассиров, кондитеров, мойщиков посуды, машинистов моечных машин, уборщиков, грузчиков, приемщиков молочной посуды, укладчиков-упаковщиков, инженеров-технологов в предприятия общепита с высшим образованием, машинистку, слесаря по ремонту сатураторных установок.

Выплачивается ежемесячная премия, по итогам работы за год — 13-я зарплата. Здесь же принимаются выпускники средних школ для индивидуального обучения по специальностям: «Продавец продовольственных товаров», «Повар», «Кассир», «Кондитер». Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в бюро по трудоустройству и отдел кадров орс по тел.: 4-07-68.

Орс АУС: продавцов продовольственных товаров, контролеров-кассиров, зав. отделом, зампестителя зав. отделом, уборщиков, грузчиков, мойщиков посуды, кухонных работников, поваров, кондитеров, изготовителей полуфабрикатов, плотников, диспетчера, инженера по оборудованию, буфетчиков.

На август приглашаем школьников, студентов для работы фасовщиками, уборщиками, грузчиками.

Молочный комбинат «Ангарский»: школьников (юношей 15—16 лет) для работы на розливочных линиях на летний период и пенсионеров, ушедших на пенсию с комбината. Режим работы с 8.00 до 17 часов (выходные — суббота, воскресенье).

Среднее ПТУ-43: преподавателей автодела на дневное и вечернее отделения. На вечернем отделении возможна работа по совместительству. Тел.: 9-53-07.

Обращаться в Центр по трудоустройству

КИНО

«МИР» — Мужчины-проказники (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«РОДИНА» — Большой. 11, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Загадка Эндхауза. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.).

Зал «Восход» — Легенда о белом драконе. 9-30, 13-30, 15. Данди по прозвищу «Крокодил». 17, 19 (удл.).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мой муж — инопланетянин. 16, 18 (удл.), 20-10 (удл.). Трое на острове. 14.

«ОКТАБРЬ» — Гу-Га (2 с.). 17, 20. Комедия о Лисистрате. 22-30.

«ГРЕНАДА» — Дети капитана Гранта. 10, 12, 14, 16. Любимый раджа (2 серии). 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — Потрясающие приключения мушкетеров. 10, 12, 14. Частный детектив, или Операция «Кооперация». 16, 17-40 (удл.), 20, 21-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Интердевочка (2 с., даты до 16 лет не допускаются). 15.

ДК «ЛЕСНИК» — Братишка. 10. «ЛЕТНИЙ» — Узник замка Иф (фильм второй) 17, 19, 21.

Вечерняя средняя школа № 7 объявляет набор на новый 1990—1991 учебный год.

Школа имеет очную и заочную формы обучения, различные режимы занятий (4 вечера или 2 вечера с использованием льготного дня). В этом учебном году экспериментально будет проведен набор на двухлетний режим обучения вместо трехлетнего. В эти классы будут приняты работающие подростки и взрослые, имеющие восьми (девятилетнее) образование и соответствующий уровень предшествующей подготовки.

Для поступления в школу нужно предъявить документы об образовании, справку с места работы, заявление. Запись производится в здании дневной общеобразовательной школы № 40 (10-й микрорайон) ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 13 и с 18 до 21 часа.

Продается машина ВАЗ-2108 в аварийном состоянии. Обращаться: центральный рынок, 2-й этаж, кооператив «Элегант» (четверг, пятница, суббота, воскресенье). Тел.: 2-98-29. (1821)

МЕНЯЕМ

4-комнатную квартиру в 15-м микрорайоне (42 кв. м) на 3-комнатную улучшенную планировку (желательно в микрорайонах). Тел.: 6-79-82. (1885)

2-комнатную квартиру с телефоном (5-й этаж) на 3-комнатную. Тел.: 3-70-26 (после 18 часов); 3-56-13 (с 8 до 18 часов). (1886)

2-комнатную квартиру на две 1-комнатные или на 1-комнатную и комнату. Адрес: 11 м/р-н, 11-79, тел.: 6-63-84. (1886)

1-комнатную квартиру (12 кв. м, на 1 человека, застекленная лоджия) в г. Душанбе на равноценную в Ангарске. Адрес: Ангарск, 15 м/р-н, 5-97. (1888)

1-комнатную квартиру в 93-м квартале (18,1 кв. м, 4-й этаж) на равноценную в микрорайонах, Юго-Западном районе, Раб. тел.: 9-16-17. (1889)

ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МОСКВА»

ОТКРЫТИЕ ПЕРВОГО ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА
6 августа, хоккейный корт «Ермак».
Начало в 19 часов.

Гала-концерт рок-певицы МАШИ РАСПУТИНОЙ

В концерте принимают участие артисты московской эстрады.

АЛЕКСАНДР ПЕСКОВ и РУСЛАН КИРЕЕВ (Пародии на известных артистов театра, кино и эстрады).

Билеты продаются в помещении ДК «Современник» и кассе хоккейного корта «Ермак». Принимаются коллективные заявки.

Снимем в аренду 1-комнатную квартиру на год и более (семья 2 человека). Тел.: 3-29-51. (1889)

Семья 2 человека снимет 1-комнатную квартиру на год и более. Тел.: 4-40-91 (после 18 часов). (1890)

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более (семья 2 человека). Порядок и чистоту гарантируем. Тел.: 4-58-28, 6-09-90. (1885)

Нашедших сумку с документами на имя Ламзиной Л. В., оставленную в личной автомашине 18 июля 1990 г., прошу вернуть по адресу: 13 м/р-н, 4-73, за вознаграждение. (1873)

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании на имя Никитина Андрея Игоревича считать недействительным. (1860)

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Куницына Александра Михайловича считать недействительным. (1869)

Нашедшего бумажник с водительским удостоверением на имя Сопорев Александра Николаевича прошу вернуть по адресу: 47-17а-30. (1867)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

